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Τις εκκρεμότητες θα θέσουν στους δυο ηγέτες οι διαπραγματευτές
Οι διαπραγματευτές Ανδρέας Μαυρογιάν-

νης και Οζντίλ Ναμί θα παρουσιάσουν την

Πέμπτη στον Πρόεδρο της Δημοκρατίας, Νίκο

Αναστασιάδη, και στον Τ/κ ηγέτη, Μουσταφά

Ακιντζί, τις εκκρεμότητες που υπάρχουν στα

κεφάλαια που συζητούνται κατά τις συνομι-

λίες για το Κυπριακό, ώστε οι δυο ηγέτες να

αποφασίσουν πώς θα προχωρήσουν με τη συ-

ζήτηση των θεμάτων αυτών.

Οι κύριοι Μαυρογιάννης και Ναμί είχαν

χθες συνάντηση κατά την οποία συζήτησαν

για τις εκκρεμότητες που υπάρχουν και τις

οποίες θα παρουσιάσουν στους δυο ηγέτες,

κατά τη συνάντησή τους την Πέμπτη, στο

πλαίσιο των υπό την αιγίδα των Ηνωμένων

Εθνών διαπραγματεύσεών τους για το Κυ-

πριακό, προκειμένου οι κύριοι Αναστασιάδης

και Ακιντζί να αποφασίσουν από πού θα ξεκι-

νήσουν τη συζήτησή τους επί των θεμάτων

αυτών και πώς θα προχωρήσουν με αυτήν,

όπως δήλωσε στο ΚΥΠΕ καλά ενημερωμένη

πηγή. Η ίδια πηγή ανέφερε πως στόχος παρα-

μένει η σμίκρυνση των διαφορών και η επί-

τευξη συναντιλήψεων. Σε ό,τι αφορά τη συζή-

τηση επί του κεφαλαίου της ασφάλειας και

των εγγυήσεων, σημείωσε πως αναμένεται να

γίνει ένα brainstorming μεταξύ των ηγετών,

κατά τις συνομιλίες τους στη Λευκωσία, ενό-

ψει και της συνέχισης της Διάσκεψης για την

Κύπρο σε πολιτικό επίπεδο που αναμένεται να

πραγματοποιηθεί εντός Μαρτίου.

Υπενθυμίζεται πως ο ΥΠΕΞ της Ελλάδας,

Νίκος Κοτζιάς, δήλωσε είναι «πιθανόν να

έχουμε στο δεύτερο ήμισυ του Μαρτίου συ-

νάντηση των Υπουργών Εξωτερικών, όσον

αφορά τις εγγυήτριες δυνάμεις, του Προέδρου

της Δημοκρατίας της Κύπρου και του εκπρο-

σώπου της τουρκοκυπριακής κοινότητας».

Στόχοι παραμένουν 
η σμίκρυνση των διαφορών

και η επίτευξη συναντιλήψεων

Στην Αγκυρα με κύριο θέμα το Κυπριακό ο ΓΓ του ΟΗΕ
Στόχος του ΟΗΕ η πραγματοποίηση νέας διάσκεψης στη Γενεύη

Στην Αγκυρα στρέφονται τα βλέμματα προ-

κειμένου να υπάρξει συνέχιση της διαδικασίας

επίλυσης του Κυπριακού.

Από το βράδυ της Δευτέρας βρίσκεται στην

τουρκική πρωτεύουσα ο Ειδικός Σύμβουλος

του ΓΓ του ΟΗΕ, Εσπεν Μπαρθ Εϊντε, ο οποίος

πραγματοποιεί συναντήσεις με Τούρκους αξιω-

ματούχους, ενώ στην Αγκυρα θα μεταβεί την

Παρασκευή και ο ίδιος ο ΓΓ του ΟΗΕ, Αντόνιο

Γκουτέρες.

Οι επαφές Εϊντε στην Αγκυρα
Ο κ. Εϊντε χαρακτήρισε ως πολύ εποικοδο-

μητική τη συνάντηση που είχε χθες το πρωί με

τον Τούρκο Υπουργό Εξωτερικών, Μεβλούτ

Τσαβούσογλου, στην Αγκυρα. Σε ανάρτησή του

στο Twitter, ο κ. Εϊντε αναφέρει ότι είχε μια πο-

λύ καλή ανταλλαγή απόψεων για τις εξελίξεις

στο Κυπριακό με τον Τούρκο ΥΠΕΞ.

Ο ειδικός σύμβουλος του Γενικού Γραμμα-

τέα είχε χθες και θα πραγματοποιήσει και σή-

μερα συναντήσεις και με αξιωματούχους του

Υπουργείου Εξωτερικών της Τουρκίας.

Στην Αγκυρα ο Γκουτέρες
Στο μεταξύ εξαιρετικής σημασίας για τη δια-

δικασία στο Κυπριακό και όχι μόνο θεωρείται η

επίσκεψη στην Αγκυρα, την Παρασκευή, του

ΓΓ του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών, Αντό-

νιο Γκουτέρες. Οπως μεταδόθηκε από την Αγ-

κυρα, ο κ. Γκουτέρες μεταβαίνει στην τουρκική

πρωτεύουσα με βασικό θέμα στην ατζέντα

του το Κυπριακό. 

Σύμφωνα με τη «Μιλλιέτ» κατά την επίσκε-

ψή του ο ΓΓ του ΟΗΕ θα έχει επαφές με τον

Τούρκο Πρόεδρο, Ταγίπ Ερντογάν, και τον

Τούρκο Πρωθυπουργό, Μπιναλί Γιλντιρίμ.

Αναμένεται να συζητήσει επίσης και την έντα-

ση στις ελληνοτουρκικές σχέσεις λόγω των

Ιμίων. 

Σύμφωνα με την «Hurriyet Daily News»,

δεν είναι ξεκάθαρο αν τον ΓΓ του ΟΗΕ θα συ-

νοδεύει και ο Ειδικός Σύμβουλός του για το Κυ-

πριακό, Εσπεν Μπαρθ Εϊντε, ο οποίος ολοκλη-

ρώνει σήμερα τις επαφές του στην Αγκυρα.

ΟΗΕ: Στόχος η επιστροφή στη Γενεύη
Εξάλλου, ο ΟΗΕ έχει θέσει ως στόχο την επι-

στροφή στη Γενεύη, δήλωσε τη Δευτέρα το

βράδυ, ο Εκπρόσωπος του ΓΓ του ΟΗΕ, Στεφάν

Ντουζαρίκ.

Ερωτηθείς για το αν θα λάβει χώρα το Μάρ-

τιο στη Γενεύη η Διάσκεψη για την Κύπρο και

τα θέματα στα οποία θα εστιαστεί, ο κ. Ντουζα-

ρίκ ανέφερε ότι ο ειδικός σύμβουλος για το Κυ-

πριακό όρισε αριθμό εβδομαδιαίων συναντήσε-

ων με τους ηγέτες και τις διαπραγματευτικές

ομάδες, προφανώς με στόχο να επιστρέψουν

στη Γενεύη.

«Γνωρίζουμε ότι υπήρξαν κάποια σημεία

στη διάρκεια της τελευταίας συνάντησης, οπό-

τε νομίζω δεν αποτελεί έκπληξη ότι θα εστια-

στούν σ’ αυτά τα σημεία στα οποία δεν έχουν

ακόμη συμφωνηθεί».

Εικασίες τα περί Ρωσίας
Κληθείς να σχολιάσει το δημοσίευμα της

εφημερίδας «Νιου Γιορκ Τάιμς» και τις αναφο-

ρές Κυπρίων που δηλώνουν ανήσυχοι με τη

ρωσική ανάμειξη, καθώς και ότι η κυπριακή

κυβέρνηση φαίνεται να μη θέλει ανάμειξη της

Ρωσίας, ο εκπρόσωπος του ΓΓ του ΟΗΕ είπε:

«Δεν είναι από τα θέματα που μπορώ να σχο-

λιάσω. Διάβασα τον Τύπο σήμερα (σ.σ. χθες) το

πρωί. 

Πιστεύω υπάρχουν πολλές εικασίες. Σημεί-

ωσε δε πως αυτό που είναι σημαντικό είναι

πως συνεχίζουμε να εργαζόμαστε κάτω από

την αποφασιστικότητα και των δύο ηγετών με

τη βοήθεια της διεθνούς κοινότητας για να

φτάσουμε σε διευθέτηση».

Συναντήθηκαν οι διαπραγματευτές
Χθες οι δύο διαπραγματευτές Ανδρέας

Μαυρογιάννης και Οζντίλ Ναμί είχαν νέα συ-

νάντηση, προκειμένου να διαφανεί το ενδεχό-

μενο ύπαρξης περισσότερων συγκλίσεων, μέ-

χρι τη νέα συνάντηση που αναμένεται να γίνει

στα μέσα Μαρτίου στη Γενεύη.

Μιχάλης Μιχαήλ

Ο Εϊντε είδε «εποικοδομητι-
κά» και τον Γιλντιρίμ

Και τον Τούρκο Πρωθυπουργό, Μπι-

ναλί Γιλντιρίμ, συνάντησε χθες το από-

γευμα ο ειδικός σύμβουλος του ΓΓ του

ΟΗΕ, Εσπεν Μπαρθ Εϊντε, στην Αγκυρα

στο πλαίσιο των επαφών του για το Κυ-

πριακό. Ο Εϊντε έγραψε στο Twitter, δη-

μοσιεύοντας σχετικές φωτογραφίες, ότι

είχε μια εποικοδομητική συνάντηση με

τον Τούρκο Πρωθυπουργό για τις συνο-

μιλίες για το Κυπριακό, τη Διάσκεψη της

Γενεύης για την Κύπρο και το ρόλο των

εγγυητριών δυνάμεων.

Για παραλογισμούς της Αγκυρας
μίλησε ο Κοτζιάς

Η Ελλάδα είναι υποχρεωμένη να υπε-

ρασπιστεί τον εαυτό της εναντίον των

παραλογισμών της Τουρκίας, τόσο στο

Κυπριακό όσο και στις διεκδικήσεις της

στο Αιγαίο, με τα καλύτερα μυαλά που

μπορεί να έχει, είπε ψες σε ειδική συνε-

δρία της Ολομέλειας της Βουλής των Ελ-

λήνων, ο Υπουργός Εξωτερικών της χώ-

ρας, Νίκος Κοτζιάς. Προς υποστήριξη της

θέσης του για άμεση ενίσχυση των δι-

πλωματικών υπηρεσιών με ακαδημαϊ-

κούς, ανέφερε ότι στη Διάσκεψη για το

Κυπριακό στη Γενεύη «πήγαμε στις συζη-

τήσεις με έξι νομικούς καθηγητές». Με

ειδικούς όπως είπε για FIR, Ομοσπονδια-

κά Διεθνή Συντάγματα και Διεθνές Δί-

καιο της Θαλάσσης. «Με αυτούς θέλουμε

να συστήσουμε το Επιστημονικό Συμ-

βούλιο» πρόσθεσε. «Η νέα συμφωνία για

την Κύπρο δεν έχει ζητήματα;», διερωτή-

θηκε με αναφορά στις «απαιτήσεις περί

τεσσάρων ελευθεριών στην Κύπρο».

Αναλύοντας εκτενώς και τις προκλήσεις

στο Αιγαίο, ο Ελληνας ΥΠΕΞ είπε: «Με

αυτούς τους παραλογισμούς δεν θα υπε-

ρασπιστούμε τη χώρα με ό,τι καλύτερο

νομικό μυαλό διαθέτει;».

ΑΚΕΛ: Οι συγκλίσεις θα βοηθήσουν τη συζήτηση για τη διεθνή πτυχή
Το ΑΚΕΛ καλεί τους δύο ηγέτες να επικεν-

τρωθούν στη στοχευμένη συζήτηση των ση-

μαντικών εκκρεμούντων θεμάτων της εσωτε-

ρικής πτυχής του Κυπριακού. Ο Εκπρόσωπος

Τύπου, Στέφανος Στεφάνου, δήλωσε ότι αυτό

επιβάλλεται ενόψει της κατάστασης στο Κυ-

πριακό, και δεδομένων των δυσκολιών που

υπάρχουν. Αν γίνει κατορθωτό να επιτευχ-

θούν συγκλίσεις και να υπάρξει πρόοδος σ’

αυτά τα θέματα, πρόσθεσε, αυτή η εξέλιξη θα

λειτουργήσει βοηθητικά στη συζήτηση της

διεθνούς πτυχής του προβλήματος, που είναι

η ασφάλεια και οι εγγυήσεις. Αν δεν συζητη-

θούν τα βασικά θέματα και αφεθούν για το

τέλος, δεν θα γίνει κατορθωτό να ξεπεραστεί

το μπλοκάρισμα στο οποίο έχει εισέλθει η

διαπραγματευτική διαδικασία με αποτέλεσμα

αυτή να καταρρεύσει ή, στην καλύτερη περί-

πτωση, να μπει στον αναπνευστήρα.

Με αφορμή την τελευταία συνέντευξη

Ακιντζί, τα κόμματα του λεγόμενου ενδιάμε-

σου χώρου εκφράζουν για άλλη μια φορά τις

αντιρρήσεις τους σε ό,τι αφορά τις δηλώσεις

του Τ/κ ηγέτη.

Το ΔΗΚΟ χαρακτηρίζει «ύποπτη» τη σιω-

πή του Προεδρικού και των ηγεσιών ΔΗΣΥ

και ΑΚΕΛ, έναντι των όσων δηλώνει τελευ-

ταία ο κ. Ακιντζί. Απευθύνεται επίσης στον

Πρόεδρο, ρωτώντας τον αν ισχύουν όσα δη-

λώνει ο Τ/κ ηγέτης.

Στο ίδιο μήκος κύματος ήταν και οι ανα-

κοινώσεις των υπόλοιπων κομμάτων.

Η ΕΔΕΚ, το Κίνημα Οικολόγων και η Αλ-

ληλεγγύη επαναλαμβάνουν ότι δεν νοείται

ενδεχόμενη λύση με την παρουσία κατοχι-

κών στρατευμάτων και εγγυήσεων.

Η Συμμαχία Πολιτών αναφέρει ότι η επό-

μενη μέρα της λύσης θα βρει τις δυο κοινό-

τητες να ζουν χωριστά σε ένα δυσλειτουργι-

κό κράτος και προτείνει ξανά αλλαγή στρα-

τηγικής.

Τα κόμματα του ενδιάμεσου
επικρίνουν τις νέες 
δηλώσεις Ακιντζί
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